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‘’AIME LE TRAVAIL, CAR SEUL LE TRAVAIL PROCURE L’ABONDANCE’’                                                                                    
TRAVAILLE JUSQU’A CE QUE LE TRAVAIL TE FASSE MAL CAR SOIS EN SUR , TU SERAS INDEPENDANT. LE PARESSEUX SEMBLE NE PAS FORCER ET NE 

PAS SOUFFRIR MAIS LA DOULEUR DE LA PAUVRETE ET DE LA DEPENDANCE FAIT PLUS MAL QUE LA DOULEUR DU TRAVAIL PENIBLE .  

EXERCICE 1 : 

 
EXERCICE 2 : 

Pour chacune des propositions énoncées dans le tableau ci-dessous, trois réponses A, B et C sont 

proposées. Ecris sur ta copie le numéro suivi de la lettre pour la réponse correcte.  

REPONSES 

N° PROPOSITIONS A B C 

1 𝑥 ∈ ℚ tel que 𝑥 ≠ 0, on a : 
𝑥

3
=

9

2
 alors 𝑥 = 6 𝑥 = 13,5 𝑥 = −8 

2 L’inverse de 76 est  7−6 67 6−7 

3 √516 est égal à  54 58√5 58 

4 Deux nombres rationnels 𝑃 et 𝑄 sont inverses 

l’un de l’autre si : 

𝑃 × 𝑄 = 1 𝑃 + 𝑄 = 1 𝑃 × 𝑄 = 0 

5 Soit P = 4𝑥² − (5 − 3𝑥²). Après réduction, on a P  = 𝑥² − 5 P  = 12𝑥² − 5 P  = −5+7𝑥² 

 

EXERCICE 3 :                                                                                  

PARTIE A : 

 

 

 

 

 

PARTIE B :  

On considère un segment [PQ] de longueur 7 centimètres.  

1- Sur ta feuille de papier millimétré, place un point M sur la droite (PQ) tel que PM = 
2

3
 PQ. 

2- Donne ton programme de construction. 
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EXERCICE 4 : 

On donne les expressions A et B suivantes : A = (𝑥 − 3)2 − 4  et B =
(𝑥−3)2−4  

𝑥2−25
  . 

1- Justifie que l’écriture sous forme de produit de facteur de A est A = (𝑥 − 5)(𝑥 − 1). 

2- Résous dans ℚ, l’équation A = 0. 

3- Détermine les valeurs de la variable 𝑥 pour lesquelles B existe. 

4- Lorsque B existe, montre que B = 
𝑥−1

𝑥+5
. 

5- Calcule la valeur numérique de B pour 𝑥 = −5 puis pour 𝑥 = 2. 

 

EXERCICE 5 : 

 

 

 

 

 

 

 

EXERCICE 6 A:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

EXERCICE 6 B:  

 


